

## Рецензія

### на освітньо-наукову програму «101 Екологія» третього (PhD) рівня вищої освіти в Рівненському державному гуманітарному університеті

Освітньо-наукова програма (ОНП) підготовки докторів філософії з спеціальності «101 Екологія» в Рівненському державному гуманітарному університеті розроблена закладом вищої освіти з урахуванням якісних змін в освітній системі щодо підготовки висококваліфікованих кадрів та запровадження освітніх інновацій.

Зміст ОНП відповідає предметній області обраної спеціальності, а форми і методи навчання сприяють досягненню мети підготовки PhD з екології, викладачів ЗВО. ОНП передбачає реалізацію принципів академічної свободи і можливість для здобувача вищої освіти формувати власну освітню траєкторію, враховує студентоцентричний підхід і принципи академічної доброчесності.

ОНП добре структурована, побудована логічно, її освітні компоненти створюють взаємопов'язану систему. Дисципліни зі спеціальності охоплюють основні питання сучасної екології, методології і методики наукових досліджень та інтегрують їх у базу знань і програмних результатів, що формують якісну підготовку докторів філософії з екології.

Програма передбачає при підготовці здобувачів ставити акценти на одержанні компетентностей як дослідницького спрямування, так і оволодінні методологією педагогічної і наукової діяльності. Її головний акцент - висококваліфікований, конкурентоспроможний фахівець з екології, з креативним і критичним мисленням, адаптований до умов сучасної вітчизняної та світової науки. Зважаючи на це, ОНП надасть можливості здобувачам вищої освіти третього рівня досягти цілей, відповідних компетентностей та програмних результатів навчання, що формують та розвивають навички сучасного науковця, науково-педагогічного працівника.

Програма передбачає поєднання традиційних та сучасних освітніх технологій, а кадрове забезпечення ОНП відповідає профілю дисциплін, що викладаються.

ОНП з цієї спеціальності гармонічна за своїм наповненням та спрямована на інтелектуальний, науковий, викладацький та культурний розвиток здобувача вищої освіти. Елементи програми вдало поєднують загальні та професійні компетентності, що сприяє формуванню у аспірантів бажання діяти соціально відповідально та суспільно свідомо.

Суттєвих зауважень до представленого на рецензування проекту ОНП немає, є лише пропозиції скоригувати назву (і зміст) ОК 09 «Стратегія сталого розвитку», оскільки подібна навчальна дисципліна викладається в магістратурі, а ОК 10 «Асистентська практика» змінити на «Виробнича (асистентська) практика»

Таким чином, освітньо-наукова програма «101 Екологія» достатня для забезпечення освітнього процесу по досягненню визначених компетентностей та програмних результатів навчання здобувача вищої освіти рівня доктор філософії з екології, галузі знань «10 Природничі науки». Програма формує спеціаліста, що має достатньо знань, умінь та навичок необхідних для успішної наукової та науково-педагогічної діяльності, викладання в ЗВО, проведення самостійної науково-дослідницької роботи, діяльності в дослідницький, управлінський, освітній, політичній та інших сферах.

Доктор сільськогосподарських наук, професор,  
завідувач кафедри Екології, технології захисту  
навколишнього середовища та лісового господарства  
Національного університету водного  
господарства та природокористування

 Клименко М. О.